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8 IOYNIOY 2023
EKOQNHXEIX Q
OEMA A

Ia tig mpotdceg Al €mg kot A4 vo ypayete G016 cag tov appd g
TPOTOOTNG Kot SITACL TO YPALLLLO TTOL VTIGTOLYEL & T EMAOYY.

1 2 3
Al. Xto0 mpomivio CH, -C=CH, 10 41d w avOpaka 1, 2, 3 éyovv vPpLOKA
TPOYLOKA, ovTicTOLYO

a. sp3 , spz, spz.

ﬁ‘ Sp2> Spa sz'

Y° Sp39 spa sp'

d. sp’, spL, sp. x
\ Movadeg 5
K

A2. O péyiotog aptBpog T ovicovq;; i;;avrucof)g oppovg n = 4, ( = 2,

m, =—1 og dro ioketa 0@9 SMMON Katdotaom sivat

a 7.

p. 10.

v. 14

5. 2. x

& Movadeg S

A3. Towvi ofpopidio, NO,Br, dtacmdtor coupmve pe tnv avtiopaon:
2NO,Br(g) — 2NO,(g) +Br,(g).

‘_ TPOTEWVOUEVOS UNYOVIGHOG elva:
NO,Br(g) — NO,(g) +Br(g) apyn avtidpaon

Q NO,Br(g) +Br(g) - NO,(g) +Br,(g) ypriyopn avtidpoon

O vépog ™G TaydTNTAG TOL TPOPAETETOL A0 AVTAV TOV UNYOVICUO givat
a. v =k [NO,Br]|[Br].
B. v=k[NO,Br].

v =k [NO,][Br,].
v =k [NO,Br]*.

&=

Movadseg 5



Ad.

AS.

OFE
. 0 KOTOTAEETE KOTA GEPA AVEAVOLEVIS ATOUIKNG oKTivag To oTotyeio 7N,

B1

Atvetar 10 YpOpUIKO QACLO. EKTOUTNG TOV ATOUOL T OvVov oV
TEPLOYN] TOL OPOTOV, TOL TPOKVATEL OMO TIC TOP. TOOIEYEPGELS
=3—>n=2

nkempovioov:n=6—>n=2,n=5—>n=2,n=4—>n%

To pAKoc xOHATOS OV 43ﬁ )'\Lm @
avTIoTOYEL 0T UETATTOON ! A
n=3—n=2c¢ivau

a. 410 nm.

B. 434 nm.

410 nm 48 656 nm
Ve 486 nm. 100EG %&r@ KOKKIVO
0

. 656 nm.
v Movadeg S

Noa yopaxtnpicetre TIg TPOTAGELS TOV AKOAOLOOVV, YPAPOVTIOS GTO TETPASLO
tyel o€ k4O TpoTAoT, TN AéEN TOQETO, av
OO0, av n Tpdtocn eivat AovOacpuevn.

1. O xatoldTng owéavel .
véa mopeila Yoo TNV POy HHTRTOIN n
EVEPYEL EVEPYOTOIN @ ; %

dpaons Kabmg dnpovpyel o
oVTIOPACTG TOL £YEL LIKPOTEPT

2. Ydatikd 6160 ua

OLAL O YALKD EVTP@oRe-0 otV 101 Oeppokpacio.
3. Mg npocHr 01 (5% alopo HF, yopig petafoln tov dykov kot
¢ OepoKpacio [0V OAVUATOS OVEAVETAL.

(=

XPOUATO
5. M %} paon aviwpaoctnpiov Grignard oe pebavain (HCHO) wou
o1 TOV TTPOIGVTOG TAPAYETOL OEVTEPOTAYNG AAKOOAN).

; i Movadseg 5

15P, 33As mov PBpiokovtor 6tn OspeAidon KOTAGTOGT, OUTIOAOYDVTOS TNV
amdvINno™n Gog.
(Movéaoeg 3)
B. Na ovykpivete v oy Tov Bdoswv NH;, AsH;, PH;, CH3;NH, o€ vdatwd
dwAdpata, 0w Beppokpaciog, av yvopilete 6tL 1 oepd avEnong tov +I
ETOYOYIKOD POVOUEVOL Elva:
H- <CH; - <C,Hs -
(Movada 1)
No 01TI0A0YHGETE TNV ATAVTNOT COC.
(Movadeg 3)



ovaodeg 7

B2. a. No avtiotoyiocete g ynkéc ovoieg e oTRAng peto Céoemg
™mc otMs B oe mieon P = 1 atm

YXTHAH A YTHAH B

CH;0H —253°C
H, 65 °C
CH,4 -162 °C
\%

No a1t1oAoyNGETE TNV ATAVINGT GOG.
(Movadeg 3)

Atvovton o1 oYETIKEG OTOUKEG p(if;) =1,Ar(C)=12, Ar(O) = 16.

ALg)+ H2O(K) )

N omoio TPoyHoTOTOLEL N0 ? opocio 80 °C.
No eénynoete mog £ % Oci/00 pewbei/Ba mapapeivet
HTTO, TO! v

TOV OYKO TOV doygiov.

(Movaoeg 3)
Movadeg 6
B3. «. AwbBétoup Al ka1 A2 ek t@v omoilwv to éva TePEYEL
1oYVPO PO ) ] gl T0 GAAO acBevéc povompwtikd o&H HB.
Me ne j ole pyd pH kdOe dohdpaTog Kot SlomieTd®voupe
ot { 1010 kot ot 0H0o dloAdpHaTO Kot iomn pe 2.

MVo 10 mL and to kb dSidhvpo péypt telkov oykov 100 mL ko
ape o pH. Ot Tpég Katoypapovion 6Tov mopakdTe Tivoka.

peite mowo dwlvpa mEPLEYEL T0 1oXVPS 0&H Kol TO TO 0GHEVES,
1vTag Tic petpnoels tov pH mpv ko petd v apaiomon.

(Movéoa 1)
0. ITIOAOYNOETE TNV OMAVINGT| GUG.
(Movéaoeg 2)



VVTOoL LE TO
VOADVOVTOG
0 10 TPOTLTO

B. X ocvvéyswa icotl Oykot Tv dwdlvudtov Al kot A2 o
010 mpdTLTO VIATIKO d1dAva NaOH cuykévipmong
péxpt to teEMkd onueio oykovg Vi kot V, avtigrayo

dAvpa.
Ilivakag @

Avgiopa Al Avgiopa A2
apywo pH 2 2
pH apaiopévav dtwdlvpudtov 2,5 3
mL 81a7u3|,t(nog NaOH mov. ’ V,mL V, mL
KATOVOADONKE ®G TO TEMKO oMuEio

I Tovug dykovg Vi kar V; woydet: V
DV, >V, i) Vi=V, i) V, <V,

No emié€ete v opON amd

(Movada 1)
No 01TIoAOYAGETE TV HTGVTHGH COLG.

% (Movadeg 2)
Ol o Sredvpoto Bpi@ oL o€ Oep %}X 0 =25 °C ka1 ta dedopéva Tov

TpoPAuoTog emTpé CYVOOTE yicels.
Movadeg 6
B4. ‘Eoto n mopoxds J {0paon, N omoio AapPdver ydpa ce Evo
0TAO10 KOl TPOE TIS- OV , €lvar dMAad1| amhn avtidpoon Kol Tpog

a. E@og T 0e€14 KaTeEVOVVOT VITOdEKVOETAL e ToV dgikTn 1 Ko 1 TPOg
apLoTEPE KATELOVVOT] DITOOEIKVVETOL LE TOV JEIKTN 2, Va YopaKTNpicETE
TIGIPOTAGES TOV 0KOAOLOOVV, YpAPovTag 6TO TETPASLO GOC, dimla oTnV
€1&n mov avtistoyel o KA TpoTaon, ) AEEN X®6TO, av 1) TPATUoT)
tval oo, N T AEEN AdBog, av 1 TpoTaon ival AavOoaopévn.
@ AH] =—AH), émov AH;, AH) ot avtictoyeg mpdtumeg evOalmisg Tmv
AVTOPACEDV.

ii. Ea,=Ea; +AH], 6nov Ea,, Ea, o1 avtictouyeg evépyeleg evepyomoinomg

TOV OVTIOPAGEWV.
iii. Kc = k; - k,, 0mov Kc 1 otabepd ¢ ymukng wooppomiog kot ki, k, ot

oTaOEPEG TOYLTNTOG TOV AVTIOPAGEMV.
(Movadeg 3)

B. No 01TI0A0YNOETE TIS AMAVTINOELS GOG.
(povadeg 3)
Movadeg 6



OEMAT @

I'l. a. Hovpia (HbNCONH,) avtidpd pe vepd (H,0) o¢ ka oLVONKES Ko
TPOYUOTOTOEITAL 1 avTIOPAGT) 7OV MOPLGTAVET € Oeppoymuun

egicwon (1):
H,NCONH, (aq) + H,O({) = 2NH,(g) + CO> AH’ (1)
Noa vrohoyicete to oG ™G OepUOTNTOG n@t N aroppoPatol ard
Vv avtiopaon 6 g ovpiag cupe®va pe T 08 nukn e&iocwon (1).
(Movadeg 5)

Aivovtat ot TpoTUTEG EVOAATIES OYM uom%; ;
AH{ (NH,(g)) = —46kJ - mol™
AH{ (CO,(g)) =-394kJ - mol™ v
AH{ (H,NCONH, (aq)) = —320kJ~mol™'
AH{ (H,0(()) = -286kJ - m

Ar(0) = 16.

eElowon (2):
3Cu(s) +3H,0(() (2)

(v} ¢ g appmviag (NH;) oto ypovikd ddotnua tov 10 s.
(Movadeg 4)
Movadec 9

2. £lo dyxov V kot og Ogpuokpooio 0 °C mpaypotomoeital n ovtidpaon
weprypaeetat omd ) ynpkn e€icwon (3):
FeO(s) +CO(g) 2 Fe(s) + CO,(g) 3)
X 0éom g yMKnS wooppomiog vapyovv 0,25 mol CO, 1,25 mol CO,, 0,25
mol FeO ot 1,25 mol Fe.

Na vrohoyicete v mosdtto Tov CO, og mol, mov mpénetl va amopakpvvOel
amd to doyeio g avtidpaons oty d Bepprokpacio, MGTE 11 TOGOTNTO TOV
CO o1t véa B¢om ooppomiog vo sivar To 3 g mocotntag tov CO oty

apytkn BE€o1 TS YMUIKNG 1IG0pPOTIOGS.
Movadsg 6



1) Awaviké o&H (CH;COOH) kot pebavéin (HCHO)
2) Mebovikd o0& (HCOOH) kot mpomavovn (CHﬁOC%

3) Awavéin (CH3;CH,OH) kot tpomavdain (CH;C )
Kabe doyeio mepiéyet éva and ta mopamdve piy WPOPETIKO TO KaBEVO.

Ta cvotatikd oto KaOe piyua dgv avTdpovV HeTdd To

I'3. Xe tpia doysio mePLEYOVTOL TA TOPAKAT®D ULYLOTOL. 2 ?@

No mpocdopicere ) JSwdkacio pe Vv
TEPLEYOLEVO TOV KAOE doyeiov, dTav ExeTe G

i Ba tovtomomoeTE TO

+ Yoatiko drdivpa 0Evou avOpokikod yot (NaHCO;) — (Atdhopo AA)

+ Ydatwké dodivpa  wdiov (D) vdpoeidlo  tov  vartpiov

(NaOH) — (AwdAvpo AB)
(Movdoeg 6)
Noa ypawyete TiG OVTIOPACEIS TOL TPAYUATOTOWOVLVTAL 6TO piypa (2), otav

npootebel drdlvpa AA kot dtav mpoctedet dSidAvpa AB .

(Movaoeg 4)
Movéodseg 10
OEMA A
Al. Ta 3,7 g xopeop ¢ Kol TPOTOTOYoUS OAkoOANg A
(CyHyy+1CH, q voutikd Sivpe KMnO, mapovcio
H,SO, kot mopd
To o0& B anmdfiove Baletoan e 120 mL vdotikov StoAdpoTog
NaOH ovy @ote vo TpokOyel diivpa Y 1. H mocdtnra
tov NaO nou TEPLGGEVEL LETA TNV avTidpaon pe to o0 B amattel yio
TNV TAY detépwon ¢ S0 mL voatkov dwwivpatog HCL cuykévipmong
0,2 \4% §

I'v évoon A woydet:

n.H,80,,170°C +H,0
A “H.0 >T o A

KUPLO TPOidV

ytoc v évoon A woyvet 0Tt dev o&edmdvetan pe vdatikd divpa KMnO,
ovcio H;SO,4 yopic d1domacm g avOpakikhg g aAvGidog.
a) Na Bpeite Tov poplokod TOTo TG 0AKOOANG A (LOVAdES S).
B) Na ypdyete Tovg GLVTAKTIKOVS TOTOVS TV OPYAVIKOV evicemv A, I kot A

(povaoeg 3).
Movadec 8



A2. Ta 3 g mpomavoing (C3H,OH) o&ewddvovtor mAnpwg VOUTIKOV

dwivpatog K,Cr,O; cuykévipmong % M, nmapovcio H,SO; oynpotiCeton
piypo aAdebong kot o&éoc. x

Noa vroloyiceTe T0 TOGOGTO LETATPOTNG TG TPOT
Movadec 6

A3.  Ydatwo ddhvpo CH3;COOH ovykévipmong 0,1
pe voatwkd dwwhvpa Ca (OH), ovykévip ong 0

wpokvuTTEl puOUIcTIKS dthvpa Y2 pe pH= 5.
Noa vroroyicete tov 6yko V tov dtaAdvHaTo
Ad4. TlpocOétovpe og vepo 0,01 mol CH3;ONa/dote vor TpokhHyel DOATIKO O1AVLLOL

oykov 100 mL (dwéddlvpa Y3).
Noa vroAoyicete to pH tov Blg Y3.
% Movadeg 5
Aivovrtat: x
- Ky=10"
+ T to CH;COOH; >

¢ Ol OYETIKES OLTOUIEC ¢ Ar(k L, Ar(C)=12, Ar(O) = 16.
Olo to droAvuaTO viol og (Qeppokpacio O = 25 °C kor to. dedouéva Tov
oLV Tl £C TPOoEYYi

TpoPANpaTOg EMT ha%ale

1 oyxov 2 L avapryvoetal
M kot Oykov V omote

Movadseg 6




